



加拿大移民印象

白才

要套取別人的經驗，那是不易的，因為每一個人都可能有不同的客觀條件，只是你肯忘却過去，努力工作，樂於環境，那末你會覺得民生活，樂在其中，否則你還得要作三思，才作更多的決定。

現在想著到加拿大去生活的人，雖然比不上去年動亂初期那末熱中，但不少人仍有着這樣的打算，大概都想明白一下到加拿大去生活是怎樣的一回事，這裏是一些身受的人綜合的報導。

從香港到加拿大去的人，大概會分別在兩個地方留下來，有一些人到溫哥華去，另一些人到多倫多去，大概到溫哥華去的人，有利溫哥華去的理由，到多倫多去的，亦有利多倫多去的理由，你自己不可以採用別人的理由，爲的是你有

你自己的條件，別人合適的，你自己不

合適。

有些人會告訴你，中國華僑在溫哥

華的，在社會地位比不上多倫多的好

，給人沒用這樣好的印象，這些說法都

是不可靠的，假如到了溫哥華，你會

發覺這是一個平等的社會，是一個機會

均等的世界，只要你肯做，機會仍然是

很多的，假如說要選擇的，那不在於華

僑多寡，事實上溫哥華的「唐街」比

起美洲各地不，其規模只次於三藩市

華僑的多寡，決不是決定你居留的條件

，爲的是你找生活的機會，也不可能在

唐街，爲的是他們的生意多已經營多

年，根深蒂固，且多是一家大小的生意

，你借助他們的機會不大，可以說在

選擇居留條件中，最重要的是你生活

的習慣和一般天氣的條件，溫哥華確比

多倫多爲佳，爲的是溫哥華比多倫多較

爲溫暖，生活條件比香港，有很多地

方是相似的，只是舒適的程度却比香港

多，多半在街口的轉角處，故亦稱

爲「唐街」，溫哥華的本地中文，那

是「普通話字樓工」的，那就不易找

到工作，要是稍爲有本錢的（約一萬元

加幣在手的），最聰明的辦法是開一間

拿太的「寫字樓工」，如發售打字之類

，那差不多全是女人的世界，本來在香

港的男仕到加拿大，要找工作

，那就得看他自己條件，普通的女

不同遭遇的，大體上說，找工作可分男

女兩方面的來談談。

香港的男仕到加拿大，要找工作

，那就得看他自己條件，普通的女

不同遭遇的，大體上說，找工作可分男

女兩方面的來談談。</p